
幼儿园五一劳动节活动方案反思 五一幼
儿园劳动节活动方案(优秀9篇)

为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。通过制定方案，我
们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和
无效努力。以下就是小编给大家讲解介绍的相关方案了，希
望能够帮助到大家。

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇一

主题名称：

快乐的劳动节

设计意图：

“五一劳动节”即将来临，随着孩子逐渐地长大，结合小班
幼儿的年龄特点和接爱能力，为了让幼儿了解和懂得尊重他
人的劳动。与幼儿园的实际情况相联系，让幼儿走出幼儿园，
踏上社会，积极参与公共社会活动，培养幼儿从小懂得关心
他人，关心身边的事，提高幼儿的责任感和社会适应能力。
我们设计了本次活动方案。

活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发爱劳动的愿望。



活动准备：

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动过程：

1、介绍“五·一”国际劳动节。

（2）讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、
工作的人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。

2、认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

（1）观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解
劳动者是用自己的劳动为大家服务的人。

（2）谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人
的照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们
的工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么？他们是怎样劳动的？

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的？

5、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动（捡石子、捡树叶、扫地），



并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

7、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

活动延伸：

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。

活动总结：

通过活动，孩子们了解了各行各业不同的工作者对社会的贡
献，知道在生活中如何运用各行各业的资源，激发了幼儿爱
劳动的强烈意识，更重要的是孩子们了解到了“五一劳动
节”真正的含义，感受到了辛勤劳动者的光荣，激发了孩子
们对这些最可爱人的爱戴之情！

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇二

“五一”劳动节，是对孩子“以辛勤劳动为荣”进行教育极
好的切入口，为了让幼儿了解和懂得尊重他人的劳动，激发
幼儿的劳动激情，培养幼儿的劳动意识和劳动能力，我们开
展了“劳动真光荣”的活动，使幼儿懂得劳动最光荣的道理。

我们结合各班幼儿的年龄特点和接受能力，开展了不同程度
的劳动训练。首先，我们向幼儿介绍了五一劳动节的来历，
介绍了各行各业不同阶层的劳动者，并说出他们的辛苦，让
幼儿深知劳动是最光荣的`事情，潜移默化的培养幼儿的劳动
意识。

通过开展这一主题教育活动，增强了幼儿理解劳动、尊重劳
动、热爱劳动的意识，孩子们在活动中感受了劳动的辛苦，



同时也体验了劳动的乐趣，体会了劳动的真正意义。

无论是风里，还是在雨里，我都在这里守候着你!

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇三

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：

5月1日--5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：

十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇四

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。



1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的'照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

选择人物(如商店售货员，汽车的司机，厨房的厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人的劳动。

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇五

今年“五一”节放假时间共3天。我校认真做好了五一期间学
校的各项工作，有效防止各类案件、事故的发生，维护校园
稳定，确保广大师生员工度过了一个安全、欢乐的节日，现
就有关活动总结如下。

一、加强“五一”期间安全工作，增强责任感，贯彻“谁主
管，谁负责”原则。

“五一”期间xx校长亲自带队，重点对学生图书室、阅览室、
电脑室、校内道路、学生活动场所、警务室、器材设备、实
验室、仪器室、电线电路、防雷设施等重点要害部位的隐患
认真排查治理。重点加强了防火、防盗、防电、防雷击事故
隐患的排查，检查后详细记录在安全检查记录本。对在检查
中发现的问题和安全隐患，认真及时整改；对一时难以整改
的，采取了切实有效的防护措施并及时上报相关部门。

二、“五一”假前我校对师生开展了一次遵纪守法教育和安



全防范教育活动。

“五一”假前我校对师生开展一次遵纪守法教育和安全防范
教育活动。强调关好门窗、锁好门，切断电源，关好水阀，
做好防火、防漏水、防雷击安全工作。针对假日期间学生回
家、外出活动等实际，着重对学生进行交通安全、消防安全、
饮食卫生安全、防溺水以及治安安全等方面的教育，增强防
火、防盗、防诈骗（防传销、网骗）、防溺水、防食物中毒
等安全防范意识。掌握自我保护的基本技能，特别要注意生
命安全和财产安全，注意保护自己的正当权益，防止受虚假
信息诈骗上当。反复教育学生，不要乘坐无牌无证和超载的
车辆，严禁携带易燃易爆物品搭乘各类公共交通工具。不要
到沟渠、池塘等处玩耍，不要购买“三无”食品，不要沉迷
于网吧、游戏厅等场所，确保人身、财产的安全。

三、我校开展了各种活动

养花、爱花活动

“五一”期间我校要求每人在家养花至少一盆，教育学生爱
护我们的家园。

“五一”假活动的开展既丰富了师生业余文化生活，又活跃
了师生的身心发展，更调动了广大师生参与的积极性，加强
了团结，增进友谊，增强了学校的凝聚力，体现了和谐校园
的理念。使广大师生能以旺盛的精力和崭新的精神面貌投入
到工作、学习中去。
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幼儿园五一劳动节活动方案反思篇六

工人叔叔挥舞着手中的工具，在车装上紧张熟练的劳动着；
农民伯伯手持锄头，在田间仔细的劳动着；警察叔叔不怕太
阳晒，在马路中间认真的劳动着，还有很多很多各行各业爱
劳动的劳动者都在自己的岗位上认真的劳动着，让我们为他
们辛勤的劳动说声：“你们辛苦了！”

1、知道是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。

1、认识“五一”节（谈话活动）

2、劳动最光荣（语言活动）

3、鲜花送给您（美术活动）

4、快乐的劳动节（综合活动）

5、寻找身边最可爱的人（特色活动）

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇七

活动目的：



1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动准备：

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

6、选择人物(如商店售货员，汽车司机，厨房厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人劳动。

小班活动：《环保小卫士》

1、通过晨间谈话、集体活动进行有关：“我会自己洗
手”、“我会自己脱衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理能力，逐步培养他们
的劳动意识。

2、通过我是环保小卫士的主题活动，为我们周围的环境进行
检垃圾的活动。

中班活动：《自己的事情自己做》



2、通过班级的各项活动后，进行年级组的自理能力竞赛活动，
具体项目就是班级已经进行了的各项活动如：“叠被子''穿
衣服'''叠衣服''擦椅子''扫地'。

大班活动：《我是劳动小明星》

1、进行关于“五一”劳动节的教学活动。

2、各班级充分利用“五一”劳动节的节日教育资源，进一步
挖掘了潜在资源，开展“从小做个勤劳人”的德育活动，尊
重并感谢劳动者，尝试体验成人的劳动。

3、以班级为单位包干院内、院外的不同区域进行灌溉花草树
木、拔拔杂草等活动

特别说明：

1、此活动为下周的任一天或几天以班级为单位进行;

2、此活动需要挖土和浇水的工具，请教师们提前做好收集的
准备。

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇八

一、活动目标：

1、幼儿在教师的帮助支持下大胆、自然地向成人问好，向人
们表达节日的祝贺。

2、幼儿学会关注周围的人和事，初步了解他们的工作。

3、增强幼儿对劳动者的热爱、感恩之情，知道尊重普通劳动
者。



二、活动准备：

1、联系轻轨站工作人员、警署、超市和敬老院工作人员。

2、活动前相关知识的了解、丰富。(如：五一节的由来，轻
轨站、警署、超市敬老院的工作人员都要做些什么工作)

三、活动过程：

1、幼儿在老师的帮助下在幼儿园制作好慰问礼物和心意卡。

2、整队出发慰问两处的劳动者，帮助孩子发现正在工作的人。

3、幼儿将自己的慰问礼物送给正在工作的人，并对接受礼物
的人说一句好听的话。(教师根据幼儿的特点可以帮助孩子一
起送，也可以让孩子自己主动去送——这个环节是对孩子的
一个挑战)

4、返回幼儿园，大家互相交流自己向谁慰问了，是自己主动
完成慰问任务的、还是通过别人的帮助完成的。

时间：4月30日慰问地：星岛渔港上海边防检查站炮兵部队

活动目标：

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

活动准备：

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的活
动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。



2、幼儿人手一支鲜花。

活动过程：

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。

三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。

【祝福语】：叔叔(阿姨)，你好!我是长征幼儿园大一班的__，
你们辛苦了，我把花送给你，祝你劳动节快乐!

幼儿园五一劳动节活动方案反思篇九

教导幼儿从小酷爱劳动，从本身做起，从小事做起，在本身
的事情本身做的同时能为他人、为集体办事，培养幼儿的责
任感和社会适应才能。让孩子们在“劳动真愉快”主题中亲
身体验到“劳动的愉快、劳动的光荣”，从而萌发烧爱劳动
者、珍惜劳动成果的感情。

(一)参加人数：小班全体宝宝

(二)运动所在：小班课堂

(三)运动光阴：x月x日xx：xx——xx：xx

(四)运动目标：

1、相互学习穿鞋子、折手帕、穿裤子的生活技能，进步宝宝



着手习惯，培养宝宝的着手才能。

2、能开心的参加集体运动，体验集体运动的富厚和有趣。

3、让每个宝宝都有展示的机会，得到胜利感。

1、部署课堂，感想感染“五一”节的到来

2、手帕、裤子、鞋子多少、奖状、奖品人手一份

3、音乐、手机(照相机)

(一)相互认识：

1、小班的宝宝们相互听音乐找朋友。

2、先生奉告宝宝：五一节是国际劳动节

(二)宝宝分组比赛：

1、分组、贴牌。

2、教师示范运动的历程，宝宝谛听。

3、宝宝分组进行：穿鞋子、折手帕、穿裤子

(三)发奖：

1、分组进行奖状的领取和拍照。

2、领取奖品


